



Steagul



ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 862 MIERCURI, 19 AUGUST 1987 4 PAG. — 50 BANI

Încheierea lucrărilor celui de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste

Martți, 18 august, s-au încheiat, la Sala Palatului Republicii Socialiste România, lucrările Congresului al III-lea al educației politice și culturii socialiste. Dezbaterile din cadrul acestui larg și reprezentativ forum s-au desfășurat, și în cea de-a doua zi, în aceeași atmosferă însuflețitoare, sub semnul mobilizatoarelor orientări și sarcini cuprinse în magistrala cuvântare rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu în deschiderea lucrărilor congresului.

Prima parte a ședinței a fost condusă de tovarășul Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Comitetului Național pentru Știință și Tehnologie, iar în continuare, lucrările au fost conduse de tovarășul Miu Dobrescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor.

Participanții la dezbateri au subliniat însemnătatea deosebită a cuvântării tovarășului Nicolae Ceaușescu, document programatic de o inestimabilă valoare teoretică și practică, ce stabilește căile de ridicare, la un nivel calitativ superior, a întregii activități politico-ideologice și cultural-educative, corespunzător cerințelor actuale și de perspectivă stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R. și de Programul ideologic al partidului. S-a dat o înaltă apreciere rolului esențial al secretarului general al partidului în stabilirea, pe baze profund științifice, a concepției, de largă pers-

pectivă, privind edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate a țării spre comunism. În același timp, au fost exprimate deosebită stăruință și prețuire față de tovarășul Elena Ceaușescu, eminentă personalitate politică, om de știință de largă recunoaștere internațională, pentru contribuția de mare însemnătate pe care o aduce la transpunerea în viață a politicii partidului și statului, la dezvoltarea fără precedent a științei, învățămîntului și culturii, factori de prim or-

Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU s-a întâlnit cu primul ministru al statului Israel, YITZHAK SHAMIR

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit, marți dimineața, cu primul ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir, care efectuează o vizită oficială în țara noastră. În timpul întrevederii, a avut loc un schimb de păreri asupra relațiilor bilaterale, precum și în probleme actuale ale vieții internaționale, îndeosebi în legătură cu situația din Orientul Mijlociu. Premierul Yitzhak Shamir a prezentat punctul său de vedere referitor la evoluția situației din Orientul Mijlociu, la căile și mijloacele de soluționare a problemelor din regiune. În acest context, primul ministru israelian a apreciat efortul și interesul manifestat de România, de președintele Nicolae Ceaușescu în vederea instaurării unei păci trainice și juste în această regiune. Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția consecventă a Româ-

niei privind reglementarea globală, pe cale pașnică, prin negocieri, a situației din Orientul Mijlociu, pentru înfăptuirea unei păci juste și durabile în această parte a lumii, care să corespundă aspirațiilor tuturor popoarelor din zonă. Președintele României a subliniat necesitatea organizării unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv OEP — ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian — precum și Israelul, și membri permanenți ai Consiliului de securitate. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că problema principală a instaurării păcii în Orientul Mijlociu o constituie soluționarea problemei poporului palestinian. Apreciind că în prezent există condiții favorabile pentru a se ajunge, prin negocieri, la o pace trainică și justă în Orientul Mijlociu, președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat ne-

(Continuare în pag. a 4-a)

Puternic îmbold

Comuniștii, toți oamenii muncii de la mina Dilja au primit cu viu interes și unanimă aprobare magistrala cuvântare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, înunță în deschiderea înaltului forum politico-ideologic și de cultură al țării. Pentru noi cei care activăm în domeniul muncii politico-educative, pentru toți propagandiștii, valoroasa expunere a secretarului general al partidului se constituie într-un document programatic de o însemnătate excepțională, un ghid prețios pentru activitatea de zi cu zi, un îmbold puternic în amplificarea strădaniilor pentru a ridica întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă, consacrată for-

Alexandru BUBUR,
secretar adjuncț al
comitetului de partid,
I.M. Dilja

(Continuare în pag. a 2-a)

Orientări luminoase, îndemnuri cutezătoare pentru întreaga muncă politică, ideologică, educativă

Cu interesul manifestat mereu față de contribuțiile de inestimabilă valoare ale secretarului general al partidului la îmbogățirea tezaurului gândirii social-politice contemporane, opinia publică din patria noastră a luat cunoștință, cu deplină satisfacție despre ideile, tezele și principiile cuprinse în magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, rostită luni, în deschiderea celui de al III-lea Congres al educației politice și culturii socialiste. Analiza profundă, asupra activității desfășurate în domeniul educației, direcțiile de acțiune trasate pentru intensificarea muncii politice, ideologice și cultural-educative au reflectat din nou gândirea revoluționară a conducătorului partidului și statului nostru, concep-

ția sa novatoare, întemeiată pe înțelegerea superioară a cerințelor legitime ale progresului social, cu privire la înfăptuirea operei complexe de edificare a noii orînduirii, în strînsă și nemijlocită interdependență cu transformarea omului. Formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste înaintate a tuturor făuritorilor de bunuri materiale și spirituale din patria noastră — iată o sarcină nobilă care ne cere tuturor eforturi tot mai susținute pentru afirmarea omului multilateral pregătit, înarmat cu concepția înaintată a partidului despre lume și viață, cu o bogată viață spirituală și cu profil moral exemplar. Pornind din nou, de la un adevăr desprins din practica vieții, din experiența bogată a anilor care cuprind cele mai adînci

prefaceri petrecute în țara noastră, secretarul general al partidului a reliefat că în societatea noastră, valoarea supremă — omul nou, omul înaltei conștiințe revoluționare — constituie principala forță a progresului economic, social, spiritual. „Educația și cultura înaintată, revoluționară — a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — presupune cunoștințe vaste, multilaterale, în toate domeniile bazate pe concepția revoluționară despre lume și viață — materialismul dialectic și istoric — pe idealurile nobile ale socialismului științific. În asemenea condiții, educația politică, culturală constituie asemenea soarelui, un adevărat astru care emană cultură și lu-

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII SĂRBĂTORI NAȚIONALE DE LA 23 AUGUST

La I. M. Paroșeni

Viteze sporite de avansare

Colectivul de muncă de mare înălțime. În fele la I.M. Paroșeni a răsunat, în data de 17 august, o producție zilnică suplimentară de aproape 300 tone de cărbune, impline pe care minerii din această unitate fruntașă a Văii Jiului o dedică sărbătorii naționale de la 23 August. Plusul este rezultatul exploatării intensive a capacităților de producție în funcțiune, folosirii la parametri optimi a zestre tehnice din dotare, ceea ce a condus la obținerea unor avansări superioare în frontalele echipate cu complexe mecanizate

de mare înălțime. În felele acestora, brigăzile conduse de Mihai Bărbăcaru, Vasile Cojocaru (din sectorul I) și Francisc Fazakas (din sectorul III), au consemnat productivități superioare cu, în medie, cite 2190 kg pe post și, respectiv, 1595 kg pe post în cărbune. Astfel, sectorul I se îngăstrestază cu un plus de aproape 500 de tone, iar sectorul III cu o depășire de peste 2500 tone de cărbune — producție suplimentară obținută de la începutul lunii august. (S.B.)

Făurirea unei mine model necesită o activitate profesională de înalt nivel calitativ

La întreprinderea minieră Isroni a avut loc adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii, prima de la constituirea, cu 3 luni în urmă, a acestei tinere unități miniere a Văii Jiului. Deschiderea noii mine reprezintă un pas important în cadrul materializării programului de creștere a producției de cărbune a Văii Jiului până în 1990. Acțiunile și măsurile ce se impun pentru grăbirea ritmurilor de execuție, a lucrărilor de deschidere, de cercetare geologică, de pregătire și exploatare, pentru a asigura înscrierea tinerei unități în cadența impusă de cerințele dezvoltării mineritului Văii Jiului, i-au fost consacrate dezbaterile din cadrul adunării.

Bilanțul prezentat de tinărul organ de conducere adunării reprezentanților, deși a cuprins doar o activitate incipientă, a fost semnificativ privind relevarea eforturilor depuse de colectiv pentru a-și îndeplini misiunea, pentru a asigura lucrărilor de deschidere ritmul și calitatea necesară. În perioada primelor 3 luni de activitate, colectivul și-a depășit sarcinile de plan la lucrările miniere cu 25 la sută. S-au executat peste plan 30 ml de săpări și 20 ml la betonări, realizări ce au la bază depășirea productivității muncii planificate

Ioan DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Minerii-tehnicieni de la Valea de Brazi

Intr-o unitate minieră tină, cum este I.M. Valea de Brazi, de la o lună la alta apar mereu lucruri noi. Colectivul este într-o continuă omogenizare. „În mai puțin de doi ani, ne spunea deunăzi ing. Carol Schreter, directorul întreprinderii, colectivul nostru s-a dublat. Odată cu minea, cresc oamenii. Dar sporește în complexitatea sa și actul de conducere a producției. Obiectivul nostru principal este creșterea producției de cărbune. Dar nu oricum, ci pe baza promovării tehnologiilor moderne de lucru, iar tehnologiile moderne, utilajele și instalațiile miniere cer mină de lucru de înaltă calificare. Categoria profesională de miner-tennician a devenit la noi o cerință stringentă. Tocmai de aceea acordăm o mare atenție formării acestor oameni”.

Am avut prilejul să cunosc mai îndeaproape aspecte ale acestei preocupări la sectorul III producției: În cadrul acestui sector a fost pus în funcțiune, de mai bine de o lună și jumătate, primul com-

INSEMNARI DE REPORTER

plex de susținere mecanizată, fabricat în țara noastră pentru exploatarea strătelor cu înălțime mare de până la 4,4 m. În luna iulie, după cum ne-a informat sing. Octavian Naste, șeful sectorului III, minerii din abatajul mecanizat au realizat o producție de peste 7000 tone de cărbune. „La 100 ml cit are frontalul nu e prea mult,

a ținut să ne asigure minerul șef de brigadă Zaharia Costache. Am avut unele necazuri cu fluxul de evacuare a producției. Din abataj, până la suprafață cărbunele străbate un flux de 12 benzi transportoare. E de ajuns să se ivească o defecțiune la una din ele, pentru ca producția abatajului să se oprească. În schimb avem satisfacția că brigada are un nucleu de bază de oameni competenți, buni cunoscători ai mineritului și ai complexului mecanizat, cum sînt Gheorghe Stoica, Dumitru Rus, Ion Sperpu și Constantin Toma. Pe stratul 17-18, pe care-l exploatăm, cadrele complexului

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Utilaje în devans

Oamenii muncii de la IUM Petrosani, acționează intens pentru finalizarea, în aceste zile, a programului de livrare a transportoarelor cu racleți, destinat îmbogățirii zestre tehnice a unităților miniere din Valea Jiului. Deja opt dintre cele nouă asemenea instalații, planificate pentru această lună, au și fost expediate beneficiarilor, urmînd ca, prin mărirea ritmului de pe fluxul de fabricație al întreprinderii, numărul utilajelor respective să fie suplimentat, până la sfîrșitul lui august. O contribuție însemnată la realizarea, în devans, a programului de livrare a utilajelor o are colectivul de muncă de la MAP, secție cu o pondere însemnată în producția unității.

Orientări luminoase, îndemnuri cutezătoare

(Urmare din pag. 1)

mincăză omenirii calea spre noi orizonturi, spre înțelegerea originii vieții, a lumii înconjurătoare, a dialecticii naturii și societății, a legilor obiective ale dezvoltării economico-sociale. Realizările de până acum, mai cu seamă cele înscrise în etapa inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, intrată în conștiința națiunii drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”, stau mărturie progresului înregistrat de societatea noastră, progres ce însumează și profundele mutații petrecute în profilul moral, politic și spiritual al omului, al constructorilor noii orânduiri.

Cu toate realizările deosebite de mărețe pe care poporul le-a înscris în cronica acestor ani, avem încă în față îndatoriri multiple în procesul formării omului nou. Trebuie, după cum a indicat secretarul general al partidului, să se acționeze cu și mai multă

perseverență și fermitate pentru ca în comportamentul tuturor oamenilor muncii să se regăsească puternic exprimate dragostea față de patrie și partid, hotărârea de a acționa cu înaltă dăruire și abnegație, cu devotament pentru creșterea continuă a proprietății socialiste, a avuției naționale — condiție hotărâtoare a progresului general al patriei. „Să punem la baza educației generale, desprindem un înflăcărat îndemn al tovarășului Nicolae Ceaușescu — principii eticii și echității socialiste, ale unei noi atitudini în muncă, în societate, în comportarea de zi cu zi! Să dezvoltăm dragostea de dreptate, de adevăr, de libertate”. Concomitent cu afirmarea acestor calități, secretarul general al partidului a cerut ca, printr-o activitate educativă tot mai bogată în conținut, să se dezvolte spiritul de omenie, al cinstei

și dreptății, al dragostei față de muncă — factorul primordial al dezvoltării societății, al împlinirii personalității umane.

Insufleții de orientări și indicațiile trasate de secretarul general al partidului, de îndemnurile sale înțelepte, cu o impresiomanță încărcătură de umanism, organizațiile de partid din Valea Jiului, factorii educaționali își vor spori necontenit preocupările în domeniul educației politice, ideologice, de formare a omului nou, astfel încât în municipiul nostru, asemenea întregii țări, măsura muncii educative să fie dată de realizări exemplare pe frontul cărbunelui, în celelalte domenii ale vieții economice și sociale, realizări însoțite de afirmarea pregnantă a atitudinii înaintate în muncă și viață a tuturor fiilor din vatra de cărbune a Văii Jiului.

Făurirea unei mine model

(Urmare din pag. 1)

cu 10 la sută. Prin eforturile depuse de minierii brigăzii conduse de Vasile Minecan, în incinta principală a minei au fost demarate și executate lucrări de amenajare și nivelare a zonei puțurilor cu skip și auxiliari, a început executarea gulerelor celor două puțuri, construirea și montarea turnului și a benzii transportoare la puțul auxiliar. Totodată, s-a amenajat drumul de acces dinspre Cătănești, a demarat săparea depozitului de exploziv, s-a pus în funcțiune postul Trafo pentru alimentarea cu energie electrică a utilajelor. Concomitent, la viitorul orizont de bază al minei, 300, deschis din subteranul minei Livezeni, brigada specializată în lucrările de deschideri, a lui Gheorghe Toma, este angajată cu dăruire și pricepere în executarea unor

obiective deosebit de importante pentru deschiderea primelor capacități de producție — complexul de lucrări din circuitul puțului orb nr. 6.

În centrul dezbaterilor s-au aflat căile de acțiune pentru realizarea importantelor lucrări prevăzute pe acest an, atât la deschiderile miniere, cât și la construcții-montaj, a unui volum total de investiții de peste 111 milioane lei, condițiile care se cer create pentru a asigura ritmuri superioare de execuție și înscrierea în grafice, în condiții de calitate corespunzătoare, a tuturor obiectivelor programate pentru 1987. S-a subliniat cerința impulsivității ritmului de lucru la obiectivele de construcții-montaj, executate de Brigada nr. 3 Vulcan a IACMM, care se prezintă deja cu însemnate rămăneri în urmă față de termenele prevăzute în proiecte, ceea ce grevează asupra realizării programului de investiții pe ansamblul întreprinderii și pe întregul an.

În cadrul dezbaterilor reprezentanții minerilor, ai electrolăcătușilor — Gheorghe Toma și Vasile Minecan, șefi de brigadă, Temistocle Popa, șeful echipei de lăcătuși, Traian Răgea, maestru minier, președintele sindicatului, precum și Gheorghe Szilveszter, Corneliu Lițescu, Vasile Fodor, Ioan Mihai, Emil Ivan — s-au referit în cuvântul lor la cerințele de prim ordin de care depinde realizarea programului de deschideri a minei. S-au făcut referiri, mai ales, la îmbunătățirea transportului de materiale, asigurarea aprovizionării ritmice a locurilor de muncă, a stocurilor de iar-

nă din timp, mai ales la materialele de masă, a căilor de acces, pentru ca operațiile de betonare la marile obiective de investiții, atât la suprafață cât și în subteran, să se desfășoare în flux continuu și în condiții calitative ireproșabile. În același scop, s-a cerut sprijinul comunității pentru dotarea minei cu unele utilaje de strictă necesitate. Vorbitorii au făcut referiri, la asigurarea unor condiții de muncă și sociale îmbunătățite pentru personalul unității, premisă a atragerii și stabilizării forței de muncă de care mina are atâtea nevoie. S-a cerut urgentarea amenajării unui birou al maistrilor în incinta I.M. Livezeni, un sprijin sporit din partea acestei mine în aprovizionarea locurilor de muncă ale I.M. Iscroni, servicii pentru care I.M. Livezeni încasează plățile cuvenite, fără a le onora integral. S-au cerut, de asemenea, urgentarea deschiderii cantinei și a chioșcului alimentar în incinta minei, asigurarea condițiilor optime de transport nave-

tiștilor. Arătând că noua mină Iscroni trebuie să devină o mină model, ing. Ion Hortopan, directorul unității și alți vorbitori au relevat că și activitatea colectivului trebuie să fie exemplară, de înaltă calitate. În această privință dezbaterile au dat glas hotărârii ferme a tuturor formațiilor de lucru și cadrelor minei de a întări climatul de ordine și disciplină, de a uni toate energiile și competențele colectivului pentru a face din mina Iscroni o unitate carboniferă fruntașă a Văii Jiului.

Puternic imbold

(Urmare din pag. 1)

mării și dezvoltării conștiinței socialiste a oamenilor muncii, la un nivel calitativ superior.

Ideea centrală subliniată în magistrala expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, îndemnurile sale înflăcărate pentru realizarea noii calități superioare în toate domeniile de activitate, potrivit cerințelor dezvoltării economico-sociale accelerate a patriei, constituie pentru organizația noastră de partid, pentru consiliul culturii și educației socialiste dezideratul primordial care ne direcționează toate strădanile de perfecționare a activității. Pentru noi, calitate superioară înseamnă mai ales sporirea puterii de mobilizare și de influențare a propagandei

de partid, a muncii politice în unirea eforturilor întregului colectiv în vederea redresării activității productive a minei, a învingerii greutăților și punerii în valoare a întregului potențial de muncă al personalului pentru sporirea producției de cărbune la nivelul sarcinilor.

În acest scop, vom stăruii pentru a conferi muncii politico-educative un conținut mai bogat, militant pentru a dezvolta în fiecare colectiv, în toate formațiile de lucru, un climat de ordine și disciplină și de înaltă responsabilitate. Vom milita ca fiecare om al muncii din cadrul I.M. Dîlța să devină un participant activ la eforturile de sporire a producției, constructori conștiinți ai socialismului în patria noastră.



Comuna Aninoasa la ora înnoirilor.
Foto: Gh. OLTEANU

Pe agenda preocupărilor asociațiilor de locatari

● Respectarea normelor de disciplină în construcții

Asociațiile de locatari din orașul Petroșani și din celelalte localități ale Văii Jiului au primit recent un anunț editat de Consiliul popular județean Hunedoara pentru a-l aduce la cunoștința tuturor cetățenilor prin afișare. Este vorba de o sinteză formulată pe baza prevederilor unor acte normative în vigoare deja cunoscute, dar de la care s-au făcut unele abateri prin închiderea logiilor și balcoanelor de către unii locatari. Potrivit conținutului anunțului la care ne referim, realizarea oricăror lucrări de închidere a balcoanelor constituie abateri de la normele de disciplină în construcții și contravin reglementărilor cuprinse în Legea sistematizării. De aceea, locatarii apartamentelor proprietate de

stat sînt înștiințați prin anunțul afișat recent că au obligația să desființeze în termen de cinci zile lucrările de închidere a balcoanelor realizate fără autorizație legală. Toți cei care nu vor da curs acestei obligații — se precizează în anunț —, vor fi sancționați cu amenzi de la 2000 la 3000 lei și vor fi chemați în fața instanței de judecată pentru demolară modificărilor efectuate.

● Se poate evita degradarea teraselor

Construirea de antene pentru televizoare și radio ca și circulația unor locatari pe terasele blocurilor (în această perioadă la plajă) au urmări negative în menținerea integrității funcționale a apartamentelor de la nivelele superioare și nu numai a acestora, duc de regulă la

lucrări suplimentare care nu totdeauna pot fi efectuate operativ, la consum de materiale ce pot fi economisite, deci la pagube însemnate. Ori, în lumina conceptului autogospodăririi, care trebuie nu numai cunoscut, ci înfăptuit în practica de fiecare zi, responsabilii de scări, comitetele asociațiilor de locatari, administratorii acestora sînt datori să preîntîmpine asemenea activități păgubitoare. Peste tot accesele pe terasele blocurilor trebuie să se afle sub acoperire, iar urcările strict necesare ori care nu pot fi evitate să fie făcute de către persoane prevăzute cu încălțăminte adecvată, cu ștergerea și sub supravegherea responsabilului de scară ori a altui reprezentant al comitetului asociației de locatari. Improvizarea de antene și urcarea la plajă ducînd, de regulă, la deteriorarea

izolațiilor hidrofuge, trebuie interzise, iar locatarii neînțelegători, obligați să suporte consecințele acțiunilor lor destructive.

● Revizii și reparații la rețeaua de termoficare

Sînt în curs numeroase și ample lucrări de revizuire și reparare la instalațiile de apă caldă și încălzire. Necesitatea efectuării de săpături reclamă sprijinul activ al celor ce locuiesc în blocurile în preajma cărora se execută lucrări de revizuire și reparații. Prezența la aceste lucrări a locatarilor constituie dovada transparenței în viața a conceptului autogospodăririi, un prilej cit se poate de potrivit pentru realizarea contribuțiilor în muncă la buna gospodărire a cartierului.

Toma ȚĂȚĂRCA

Minerii-tehnicieni

(Urmare din pag. 1)

mecanizat sînt reglate la o înălțime de 2,6 m. În luna iulie am extras două fișii de cărbune pe zi. Ne propunem să extragem trei fișii pe zi, ceea ce va spori considerabil producția abatajului în luna august”.

După cum am aflat de la șeful de sector, problema punerii la punct a fluxului de transport este în centrul atenției conducerii tehnice a întreprinderii. În cîrind vor fi finalizate lucrările de amenajare a unui siloz, care va asigura o mai bună continuitate în producția abatajului mecanizat. Iar în perspectivă, prin străpungerea unei galerii spre puțul din incinta principală, se prevede punerea la punct a unui flux de transport cu mult mai scurt. În paralel se depun eforturi susținute pentru punerea în valoare a altor zone de zăcămint. Pentru urgentarea punerii în funcțiune a unui nou abataj mecanizat, în panoul 2 Sud, minierii din brigada condusă de Constantin Cucoș execută o galerie de cap, iar cei din brigada lui Gheor-

ghe Constandoiu, lucrează la suitorul de atac. Despre ritmul în care muncesc aceste două brigăzi se pot spune multe lucruri bune. Dar cel mai semnificativ este că ambele și-au depășit, lună de lună, sarcinile de plan, fiind declarate fruntașe în întrecere, la finele semestrului I. Tot în cadrul pregătirilor în vederea îmbunătățirii fluxului de transport și a aerajului se înscriu și alte lucrări miniere din cadrul sectorului. Brigada lui Constantin Sîlion, „brigadă în curs de omogenizare”, după cum ne-a fost recomandată de șeful sectorului, execută o galerie diagonală, în blocul 9 Nord. Toate acestea sînt acțiuni menite să urgenteze punerea în funcțiune a noilor capacități de producție și un flux de transport corespunzător cerințelor abatajelor de mare capacitate. În pas cu dezvoltarea minei se formează la școala muncii și omeniei. La I.M. Valea de Brazi cei ce i-am cunoscut s-au dovedit adevărați minier-tehnicieni, bărbați care prin faptele lor de muncă onorează titlul de miner.

vă informăm

CALIFICARE. La I.M. Uricani s-a deschis un nou curs de calificare pentru mecanici mașini și utilaje și unul de mineri la care sînt înscriși 50 de tineri. De la începutul anului, ne-a informat ing. Mihaela Șuteu, responsabilă cu învățămîntul, au absolvit o asemenea formă de ridicare a nivelului de cunoștin-

te 30 de oameni ai muncii. (Florin BEJAN, Uricani)

NOUL CUCEREȘTE TEREN și la Aninoasa. În cadrul programului de urbanizare a acestei vechi localități miniere, se lucrează intens la reconstrucția centrului comunei. De curînd, s-a eliberat, prin demolări, terenul unei noi construcții — blocul J, cu 34 de apartamente.

SPECTACOL. Teatrul Național din Tg. Mureș programează un nou spectacol de ținută la Petro-

șani. În 6 septembrie a.c., va prezenta la Casa de cultură piesa „Burghezul gentilom” de Moliere. Spectacolul va începe la ora 19,30.

AU FOST EXECUTATE ample lucrări pentru lărgirea și repararea drumului de acces din Petroșani spre Obrișia Lotrului. Turistii care se îndreaptă cu mijloace auto spre această bază de agrement dispun de condiții îmbunătățite de circulație. Au fost în întregime înlăturate por-

tiunile noroioase, iar pe traseul serpentinelor drumul a fost lărgit și pietruit. (I.M.)

PRESTAȚII. La partea noului bloc modern, nr. 8, de pe strada Vasile Roaită din Petroșani, este în curs de deschidere prima unitate de prestații. Este vorba de o unitate de rame-geamuri-oglinzi, a cooperativei „Unirea”, care va sta la dispoziția publicului începînd din această saptămină.

ÎN ÎNCINTA I.M. Lonea a început construcția unei

noi clădiri-anexă a blocului operativ-administrativ. Clădirea va găzdui dispenserul modern al minei, precum și sediul școlii de calificare. Lucrarea este executată de Brigada nr. 1 Petritla a IACMM.

FILIALA OJT Petroșani pune la dispoziția celor interesați bilete de odihnă pentru orice stațiune de pe litoral pentru perioada de după 10 septembrie. Biletele sînt valabile pentru sejururi de minim trei zile, cu orice zi de începere a sejurului, și be-

neficiază de o reducere de 40 la sută. Se acordă o reducere de 25 la sută și la costul biletelor de transport CFR. Filiala primește comenzi și pentru grupuri de la întreprinderi și instituții sau de la asociații sportive pentru cantonamente.

Rubrică realizată de Dan STEJARU

vă informăm

„Contribuția” oamenilor muncii din Petroșani la edificarea Ansamblului sculptural Brâncuși de la Tîrgu-Jiu

Cu 50 de ani în urmă, la Tg. Jiu începea ridicarea complexului sculptural al marelui sculptor Constantin Brâncuși, căreia timpul i-a conferit definitiv valoarea capodoperei.

Pentru comemorarea împlinirii a 20 de ani de la eroicele jertfe românești din 1916, Tîrgu Jiu a luat hotărârea, prin Comitetul național al femeilor gorjene, de a-l invita pe Brâncuși pentru edificarea unui monument colectiv al eroilor gorjeni. Propunerea a fost făcută prin sculptorița Mihaela Petrascu. În scrisoarea din 11 februarie 1935 către aceasta, Brâncuși scrie: „Vă mulțumesc pentru privilegiul ce vrea să-mi dea — în prezent toate lucrurile începute de atîta vreme sînt pe sfîrșit și eu sînt ca un ucenic în ajunul de a deveni caldă — așa că propunerea nu putea să cadă mai bine...”.

În iunie-iulie, 1937, Brâncuși vine de la Paris și este găzduit în casa Aretiei Tătărescu din Poiana Gorjului. Din iulie și pînă la sfîrșitul lui octombrie își împarte timpul între Poiana, Tîrgu-Jiu și Petroșani. La sfîrșitul lui iulie sosește la Petroșani, unde va locui în casa inginerului Ștefan Georgescu-Gorjan, din strada Cloșca nr. 2, consacîndu-și o lună încheiată prefigurării Coloanei infiniteului la porțile ei de azi. Brâncuși o dorea de două ori mai înaltă, dar inginerul consultat în privința rezistenței materialelor pare să fi recomandat, ca rezonabilă, înălțimea actuală a Coloanei. „Primele zile ale lunii august — povestește inginerul — au fost ocupate de o serie de încercări de stabilire a dimensiunilor Coloanei, pornind de la un anumit mo-

dul — sau dimensiune de bază — a elementului. Brâncuși folosea, pentru element, și denumirea sugestivă de «mârgea». După încercări care au durat câteva zile bune, Brâncuși s-a fixat asupra modulului și numărului definitiv de elemente — deci asupra înălțimii Coloanei — astfel că a putut trece la executarea tiparului de lemn”.

Turnarea Coloanei infiniteului s-a făcut la Atelierele centrale Petroșani (actualmente, IUM Petroșani). „După definitivarea proiectelor — amintește același inginer — timpularii de modele de la Atelierele Centrale Petroșani au primit o schiță cu dimensiunile elementului brut, avînd lăsat în plus un deslăsat de mare adaos, care a permis să se permită sculptorului să scoată din bardă curburile imperceptibile ale suprafețelor laterale ale «mârgelei». Brâncuși și-a petrecut multe zile în mijlocul muncitorilor din atelierul de timpularie, atașat turnătoriei, pînă ce a reușit să dea modelului din lemn forma dorită. Brâncuși avea o extraordinară de mare răbdare: cînd lucra, nu se pripea, chibzuia fiecare mișcare a mîinilor, ca și unghiul de atac și intensitatea de izbire a instrumentului tăietor. Pe măsură ce înainta lucrul la modelul de turnare, timpularii pregăteau cutia de miez. Dimensionarea precisă a acesteia nu se putea însă face decît după ce suprafețele fin șlefuite și palpate, ieșite din crisalida lemnului de tei, aveau să fie gata pentru primirea stratului acoperitor de lac roșu”.

Pentru calcularea structurii de rezistență și la proiectarea construcției metalice susținătoare a e-

lementelor Coloanei au participat, sub conducerea ing. Ștefan Georgescu-Gorjan, inginerul Nicolae Hasnas și proiectantul Gavrilă Somlo. Iar la turnarea elementelor din fontă au lucrat maestrii: Gheorghe Anastasiu și Adalbert Szabe, muncitorul Marin Botoroagă, ucenicul Nicolae Căprar și lucrătorii: Gheorghe Pop, David Leah, Ion Groza și Teodor Brici; la încastrarea în beton, maistrul și sudorul Victor Borodi — șef de echipă — și muncitorii Vasile Pop, Francisc Mihulea, Iosif Aurnaier, Francisc Gundel, Iosif Keczei, Iosif Jigmond și alții, toți de la Atelierele centrale din Petroșani (v. Șt. Georgescu-Gorjan, Constructorii Coloanei infinite, în „Contemporanul”, nr. 7/18 februarie, 1966).

La 2 septembrie, Brâncuși se întoarce la Paris. 18 zile mai apoi, trimite o telegramă lui Gorjan: „Trebuie ca metalizarea să fie galbenă. Ați turnat elementele?”. La sfîrșitul lui octombrie se încheie la Petroșani turnarea și asamblarea de probă, pe orizontală, a elementelor Coloanei. Despre transportarea „mârgelelor” de la Petroșani la Tîrgu-Jiu, E. Viski scria: „Zeci de care cu câte patru perechi de boi, venite din Gorj, au transportat pe dificilul defileu al Jiului toate elementele coloanei”. După 19 octombrie, Brâncuși revine la Tîrgu-Jiu, pentru înălțarea Coloanei infiniteului — primul element al capodoperei, pentru care, oameni de o parte și de alta a Carpaților și-au împreunat sufletul și mîntea. Un simbol al statomiceii noastre într-o nemurire pe acest pămînt.

Dumitru VELEA

Pe traseele termoficării Ritm intens la pregătirile pentru funcționarea optimă pe timpul sezonului rece

În această perioadă, se execută un mare volum de lucrări, care vizează pregătirea corespunzătoare a rețelei de termoficare în vederea funcționării la parametri pe timpul sezonului rece. Am prezentat, deja, într-unul din numerele precedente ale ziarului, acțiunile ce se întreprind pe magistrală, arătînd că aceste instalații urmează să fie preluate, de la IGCL — care le-a avut pînă în prezent în exploatare — de către Uzina electrică Paroșeni, furnizorul agentului termic. Revenim asupra acestor probleme, în dialog cu ing. Alexandru Todor, directorul IGCL Petroșani, abordînd și alte aspecte importante ale pregătirii pentru buna desfășurare a activității pe timpul iernii, în ce privește încălzirea cartierelor de locuințe. Pentru început, i-am solicitat interlocutorului nostru delaii despre finalizarea lucrărilor pe traseele magistralei.

— După cum s-a mai anunțat prin intermediul ziarului, magistrala urmează să fie preluată de către Uzina electrică Paroșeni și, potrivit convenției, unitățile noastre trebuie să execute lucrări de revizii și reparații, care să permită funcționarea la parametri proiectați. Asemenea lucrări, la data actuală s-au încheiat: au fost înlocuite vanele defecte, s-au blindat, prin flanșe oarbe, cele stabilite. S-a executat și o deviere, în zona minei Lupeni, pe o porțiune de 100 m. A mai rămas de finalizat izolația în punctele în care aceasta a fost deteriorată sau lipsește. Lucrarea a demarat deja (în zona Petroșani, de la spitalul municipal spre Sălătruc) și se va încheia, pe măsură ce ne va sosi cantitatea de tablă comandată (15 tone). Tîn să precizez că, în perioada actuală, lucrările la izolație nu condiționează, în nici un fel, funcționarea corespunzătoare a magistralei.

— Mai rămîne un aspect, tovarășe director: asigurarea mijloacelor de transport pentru operativitatea intervențiilor la rețeaua magistralei, pe timpul iernii.

— Și acesta este rezolvat: grupul nostru de la

Deva pune la dispoziția uzinei electrice mijloacele auto aferente investiției și prevăzute, de altfel, în convenția de preluare a magistralei.

— Cu aceasta, însă, nu am ajuns încă „la țintă”, adică la caloriferele din apartamente. Mai sînt câteva puncte esențiale și ele sînt tocmai... punctele termice. Ce s-a întreprins și ce urmează să se mai facă în vederea reparării acestora?

— Cele „cîteva” puncte, într-adevăr esențiale, sînt în număr de... 77 puncte termice, cîte există acordate la magistrala de termoficare. 54 dintre ele au fost planificate pentru reparații în această perioadă (din celelalte, unele sînt fie noi, fie reparate din anul trecut). La ora actuală, situația se prezintă astfel: la 30 de puncte termice reparațiile s-au încheiat, la 14 se finalizează lucrările și la 10 urmează să fie atacate în cursul S-au făcut sau se vor face verificări ale aparatelor de contracurent, curățirea conductelor, completarea izolației, garniturarea vanelor, înlocuirea celor defecte, verificarea pompelor mecanice și electrice. Pînă la data de 1 octombrie toate aceste acțiuni vor fi încheiate, în-

clusiv probele tehnice la toate instalațiile. Sperăm că la acea dată, cu concursul constructorului, vor fi date în exploatare și punctele termice prevăzute să intre, în acest an, în funcțiune.

— În legătură cu această problemă, un aspect important îl reprezintă decuplarea, de la rețeaua de termoficare, a acelor beneficiari care s-au acordat la rețeaua de termoficare fără a fi avut repartiție. Ce s-a întreprins în acest sens?

— Este vorba de unele unități economice sau de alți consumatori, în număr de 13, care dispun de mijloace proprii de încălzire și care, pînă în prezent, au fost cuplați la rețea, producîndu-se, astfel, perturbări în distribuirea agentului termic. Tuturor acestora li s-a pus în vedere, încă cu un an în urmă, să-și reactiveze centralele proprii, pentru a-și rezolva astfel problemele de încălzire. În ce ne privește, potrivit convenției de preluare a magistralei, am procedat la decuplarea respective.

— Revenind la punctele termice de pe rețeaua de termoficare, încă un aspect care e strîns legat de buna lor funcționare, de menținerea parametrilor optimi: este asigurat, pentru exploatare, încă de pe acum, personalul tehnic bine pregătit?

— Prin cursurile de calificare organizate de întreprinderea noastră avem asigurat necesarul de persoane pentru activitatea pe două și, cînd va fi cazul, trei schimburi, la toate punctele termice din municipiu.

Interviu realizat de C.T. DIACONU

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Rugby, divizia B (tineret)

Scopul nostru: clasarea în plutonul fruntaș!

Conform cu noile dispoziții ale CNEFS, în perioada competițională 1987/88 în seriile diviziei B la rugby au voie să participe jucători cu limita de vîrstă 25 ani. În seria a IV-a a diviziei B (tineret, deci) este înscrisă formația Utilajul Știința Petroșani, al cărui antrenor, inginerul Victor Băloii, ne-a rugat să dăm publicității următoarele:

— Lotul divizionarei B din Petroșani a fost „subțiat” de această nouă prevedere a regulamentului, privind limita de vîrstă, ceea ce ne-a silit să căutăm noi talente, tinere, dornice de afirmare. Pe compartimente lotul arată astfel: linia I (Dragotă — Iopolas — Călcioiu), linia a II-a (Șirghie — F. Mezzofeny), linia a III-a (Dobra — Florea — Szolosi), cu rezervele Becu, Holinger, Pop, Ghica. Apoi, demi (O. Mezzofeny, Șerban), uvertură (Luțuc), centri (Dăescu, Ivănuș și Grivei), aripi (Trif, Kunjac și Măr-măneanu), fundași (Hotico și Honciuc). Primii 15, componenți ai echipei, ca titulari, vor fi hotărîți definitiv după încheierea perioadei a II-a de pregătire, care durează pînă la data de 10 septembrie. Încă de la 19 iulie am început primul stadiu, cu patru antrenamente săptămînal.

Am susținut două meciuri de verificare la Balș, cu IOB, urmînd ca pe viitor să desfășurăm lecții

tehnico-tactice în teren, în nu mai puțin de 9—10 antrenamente săptămînal. Echipa noastră, a IUM Petroșani, numără 19 studenți (zi sau seral) și beneficiază de sprijin deosebit din partea asociației sportive a uzinei (președinte ing. Gheorghe Marc, iar ing. Nicolae Lobont, conducătorul secției de rugby).

Mulțumim pe această cale clubului Știința pentru faptul că ne-a pus la dispoziție excelenta bază sportivă din dealul Institutului, atît pentru antrenamente, cît și pentru susținerea întîlnirilor oficiale. Singura problemă cu care sîntem confrunțați, e cea a dotării cu echipament corespunzător, pe care sperăm s-o rezolvăm cît mai curînd. În rest, munca responsabilă a componenților lotului va învinge orice obstacol.

— Vă dorim mult succes!

Convorbire consemnată de Dan PETRILEANU

Turul ciclist al județului Hunedoara

În zilele de 15 și 16 august s-a desfășurat, din inițiativa CJEFȘ Hunedoara, cu sprijinul Consiliului județean al sindicatelor, Comitetului județean al U.T.C., Inspectoratului județean de interne, Întreprinderii județene de transporturi auto și Direcției sanitare, cea de-a VI-a ediție a turului ciclist al județului Hunedoara, acțiune sportivă organizată în cinstea zilei de 23 August. Ediția din acest an s-a desfășurat pe un traseu care sintetizează mărețele realizări economice, sociale și culturale ale oamenilor muncii din județul nostru în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, precum și localități cu rezonanțe istorice care vorbesc despre faptele înaintașilor noștri.

De toate aceste frumuseți, care încîntă ochiul, sufletul și mîntea, au putut să se bucure și cei 70 de concurenți prezenți la start, reprezentanți ai tinerei generații din aproape toate zonele județului. Competiția s-a desfășurat în două zile

pe un traseu care a însumat aproximativ 200 km, cuprinzînd 4 etape cu caracter competitiv legate între ele de rulajul în pluton compact. Cele 4 etape cu caracter de întrecere au cuprins 3 sprinturi și o cățărare. Întrecerile au fost dominate de sportivii din Hunedoara și Deva, cu o mai mare experiență competițională și mai bine dotați din punct de vedere material. O plăcută surpriză ne-a oferit tînăra echipă a municipiului Petroșani care a ocupat locul 2 în compania unor cicliști valoroși. Echipa noastră a fost compusă din Vasile Avădanei, Emeric Barabas, Ovidiu Pascu, Marcel Savu, Ioan Jurge, Cristian Ungureanu, Gheorghe Chilan, Iosif Bangean, Gelu Pongras, Valentin Covrig, Vasile Hobeau, Ioan Haboczki și Ioan Mihaly.

Organizatorii au oferit cîștigătorilor diplome, cupe și premii în obiecte, concurentul nostru Ioan Haboczki obținînd diploma și cupa de cel mai tînăr participant.

Prof. Ionel GRECU

Astăzi pe stadionul Jiul Meci internațional

Aflată în turneu în țara noastră, una din cele mai puternice echipe de fotbal din Siria, MAGD Sporting Club Damasc în care să primeze fazele (de trei ori campioană și o dată deținătoare a Cupei Siriei), recent cîștigătoare a Cupei Damascului, va primi replica echipei noastre Jiul Petroșani, într-o partidă amicală care va începe azi de la orele 17.30. Antrenorul sirian Hanin Betrake cît și cel al e-

chipei noastre, Ladislau Vlad promit în numele echipelor ce le pregătesc, o partidă atractivă, în care să primeze fazele de mare spectaculozitate. Așadar, un nou prilej de verificare a potențialului — se pare, în creștere — echipei Jiul pe care o mai despart puține zile pînă la asaltul spre revenirea sub soarele diviziei A.

T. GENU

TELEX ■ TELEX

CIUDAD DE PANAMA 13 (Agerpres). Boxerul columbian Fidel Bassa și-a păstrat titlul de campion mondial la categoria muscă (versiunea WBA) terminînd la egalitate meciul disputat la Ciudad de Panama cu Hilario Zapata (Panama).

ROMA 13 (Agerpres). Turneul internațional de fotbal de la Foggia (Italia) a fost cîștigat de echipa Real Madrid, care a învins în finală cu scorul de 1—0 (0—0) formația Sampdoria Genova. Unicul gol al partidei a fost marcat, în minutul 33, de Hugo Sanchez.

PARIS 13 (Agerpres) În urma victoriei obținute în turneul de la Montreal, tenismanul cehoslovac Ivan Lendl și-a consolidat poziția de lider în clasamentul general al „marelui Premiu”, totalizînd în prezent 3129 puncte. Pe locurile următoare se află suedezii Mats Wilander — 2886 puncte, Stefan Edberg — 2779 puncte, cehoslovacul Miloslav Mecir — 2484 puncte, vest-germanul Boris Becker — 1853 puncte, americanul Jimmy Connors — 1739 puncte și australianul Pat Cash — 1497 puncte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu primul ministru al statului Israel Yitzhak Shamir

(Urmare din pag. 1)

cesitatea de a se face totul pentru a nu se pierde această șansă istorică, pentru a se folosi, la maximum condițiile existente.

Președintele Nicolae Ceaușescu a arătat că în împrejurările actuale, când în lume s-au acumulat uriașe cantități de arme, de mijloace de distrugere în

masă, când un război cu folosirea armelor nucleare ar duce practic la distrugerea întregii omeniri, se impune un nou mod de gândire, de abordare și soluționare a problemelor păcii și războiului, ale vieții internaționale în general, inclusiv ale conflictelor și problemelor litigioase existente în diferite regiuni ale lumii.

La convorbiri au luat parte Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.

★

În cursul după-amiezii, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-a reîntâlnit cu primul ministru al Statului Israel, Yitzhak Shamir.

Cu acest prilej, a continuat schimbul de vederi cu privire la dezvoltarea relațiilor dintre România și Israel, precum și o serie de probleme ale vieții internaționale actuale.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială și generală, pentru pace. În semn de adâncă prețuire, de profundă dragoste și recunoștință față de cel mai iubit fiu al poporului, ilustru conducător al partidului și statului nostru, ctitor al României moderne, participanții au adresat o telegramă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, în care este reafirmat angajamentul solemn de a nu precupeți nici un efort pentru transpunerea în viață a hotărârilor stabilite de congres, pentru ridicarea, la un nivel superior, a întregii munci politico-educative, pentru creșterea contribuției acestui important sector de activitate la progresul general al țării.

Desfășurat în lumina tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în cuvântarea rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marcele forum a adoptat hotărâri de deosebită însemnătate privind înfăptuirea consecventă a politicii partidului în domeniul educației, culturii și artei, formarea și dezvoltarea conștiinței înaintate a omului nou, promovarea și afirmarea spiritului revoluționar, novator, în toate sferile creației materiale și spirituale.

În încheierea lucrărilor Congresului, a fost intonat Imnul Frontului Democratiei și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire!”.

Încheierea lucrărilor celui de-al III-lea Congres al Educației politice și culturii socialiste

(Urmare din pag. 1)

din al progresului neîntrerupt al patriei, la afirmarea plenară a spiritului românesc, la punerea cuceririlor geniului uman în slujba păcii și bunăstării tuturor națiunilor.

Pornind de la obiectivele și sarcinile complexe stabilite de Congresul al XIII-lea al P.C.R., de la orientările și indicațiile secretarului general al partidului, participanții la dezbateri au analizat, cu exigență și răspundere, activitatea desfășurată, relevând experiența acumulată și realizările obținute în sfera muncii politico-ideologice și cultural-educative. Totodată, au fost prezentate acțiunile întreprinse pentru perfecționarea în continuare a stilului și metodelor de muncă, pentru intensificarea și diversificarea activității din acest domeniu.

În numele tuturor celor care lucrează pe tărîmul educației politice și culturale socialiste, vorbitorii au reafirmat hotărârea fermă de a face totul pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor cuprinse în cuvântarea secretarului general al partidului, a prevederilor Programului ideologic, imprimând un nou avânt întregii activități de formare a conștiinței socialiste, patriotice și revoluționare a oamenilor muncii, de îmbogățire continuă a valorilor materiale și spirituale ale poporului român, astfel ca munca politico-ideologică și cultural-educativă să aducă o contribuție sporită la istorica operă de edificare a socialismului și comunismului pe pământul patriei.

La propunerea prezidiului, care a informat că în cadrul dezbaterilor, în plenul Congresului și în secțiuni, au luat cuvîntul 180 tovarăși, fiind abordate principalele probleme prezăvute pe ordinea de zi, delegații au hotărît sistarea discuțiilor.

Într-o atmosferă însoțitoare, de puternic entuziasm, participanții au adoptat cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, rostită în deschiderea lucrărilor Congresului, ca document programatic al întregii activități politico-educative, de dezvoltare a conștiinței revoluționare și formare a omului nou, de înflorire a culturii socialiste.

Delegații au aprobat, apoi, Raportul privind înfăptuirea Programului ideologic al partidului, a hotărârilor Congresului al XIII-lea, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu referitoare la îmbunătățirea și intensificarea activității politico-ideologice și cultural-educative de formare a omului nou, participant activ la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în patria noastră.

Pe baza propunerii tovarășei Elena Ceaușescu, participanții au adoptat, în unanimitate, Apelul Congresului al XIII-lea al educației politice și culturii socialiste din România pentru dezarmare nucleară.

tră, precum și Programul de măsuri privind creșterea eficienței activității politico-educative și cultural-artistice în vederea formării și afirmării tăietăților moral-politice ale omului nou, constructor conștient al socialismului în România.

În continuare, Congresul a fost consultat cu privire la componența Consiliului Culturii și Educației Socialiste.

Cu cele mai alese sentimente de stimă, de respect și profundă grațitudine, tovarășei Elena Ceaușescu i-a fost exprimată rugămintea de a lua cuvîntul în încheierea lucrărilor Congresului al XIII-lea al educației politice și culturii socialiste.

În aplauzele asistenței, a luat cuvîntul tovarășea Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului.

După rostirea cuvîntării, tovarășei Elena Ceaușescu i-au fost adresate, în numele participanților la congres, de către tovarășul Mihai Dobrescu, cele mai calde și vii mulțumiri pentru aprecierile făcute și sarcinile trasate frontului nostru ideologic și cultural.

Pe baza propunerii tovarășei Elena Ceaușescu, participanții au adoptat, în unanimitate, Apelul Congresului al XIII-lea al educației politice și culturii socialiste din România pentru dezarmare nucleară.

Desfășurat în lumina tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în cuvântarea rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marcele forum a adoptat hotărâri de deosebită însemnătate privind înfăptuirea consecventă a politicii partidului în domeniul educației, culturii și artei, formarea și dezvoltarea conștiinței înaintate a omului nou, promovarea și afirmarea spiritului revoluționar, novator, în toate sferile creației materiale și spirituale.

În încheierea lucrărilor Congresului, a fost intonat Imnul Frontului Democratiei și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire!”.

Desfășurat în lumina tezelor, ideilor și orientărilor cuprinse în cuvântarea rostită de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, marcele forum a adoptat hotărâri de deosebită însemnătate privind înfăptuirea consecventă a politicii partidului în domeniul educației, culturii și artei, formarea și dezvoltarea conștiinței înaintate a omului nou, promovarea și afirmarea spiritului revoluționar, novator, în toate sferile creației materiale și spirituale.

În încheierea lucrărilor Congresului, a fost intonat Imnul Frontului Democratiei și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire!”.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Manifestări peste hotare consacrate zilei de 23 August

În diferite țări ale lumii sînt organizate, în aceste zile, manifestări consacrate celei de-a 43-a aniversări a revoluției de eliberare națională și socială antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944. Sînt evidențiate, în acest cadru, succesele remarcabile obținute de poporul român în construcția socialismului, îndeosebi după Congresul al IX-lea al P.C.R. de cînd în fruntea partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, politica de pace și colaborare promovată de România.

Astfel, la Kiev, și Roma au fost inaugurate Decade ale cărții românești, la Sofia a avut loc vernisajul unei expoziții de artă contemporană românească, la Londra, în cadrul unei manifestări culturale s-a deschis o expoziție de carte românească, iar la Bogota s-a inaugurat expoziția intitulată „România azi”. Totodată, la ambasada țării noastre de la Berlin, în cadrul unei conferințe de presă, a fost subliniată semnificația actului istoric de la 23 August.

(Agerpres)

Luări de poziție împotriva înarmării nucleare

BONN 18 (Agerpres). Într-un interviu acordat ziarului „Die Welt”, primul ministru al Norvegiei, Gro Harlem Brundtland, a reafirmat că guvernul țării sale refuză să accepte construirea unei baze pe teritoriul Norvegiei pentru bombardierele americane „F-111”. Primul ministru a subliniat că poziția țării sale are o importanță deosebită în condițiile posibilităților apărute de a se semna un acord sovieto-american privind lichidarea rachetelor cu rază medie și a celor operativ-tactice.

TOKIO 18 (Agerpres). Alăturîndu-se acțiunilor inițiate de numeroși reprezentanți ai cercurilor științifice și culturale din Japonia, un număr de 510 astronomi japonezi au dat publicității un apel în care se pronunță ferm împotriva programului american de extindere a cursei înarmărilor în spațiul extraterestru, așa-numita inițiativă de apărare strategică — SDI. Astronomii niponi consideră că SDI-ul presupune abandonarea cercetărilor pașnice ale spațiului și extinderea militarizării în numeroase domenii ale științei.

MEMENTO

TV

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Sosesc păsările călătoare; Unirea: Cămin de nefamiliști; Paringul: Evadarea.

PETRILA: Fierarul curajos.

LONEA: Norul alb Carolina.

ANINOASA: Urma casatorului.

VULCAN — Luceafărul: Acrobatele.

LUPENI — Cultural: Atkins.

URICANI: Visele grădini zoologice.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

20,00 Telegurnal.

20,20 Pe frontul muncii în binstea marii sărbători.

— Metrou '87.

20,30 In Epoca de aur a României — o cultură nouă, revoluționară. Documentar.

20,50 Film serial (color). E timpul să pornim.

Producție a Televiziunii din R.P. Bulgaria. Premieră pe țară.

Episodul 1.

Intr-o zi de luni.

21,50 Telegurnal.

memento

Cooperativa de producție, achiziții și desfacerea mărfurilor Geoagiu

INCADREAZA DE URGENȚA:

— lucrător gestionar și vânzător la magazinul Textile-încălțăminte din Geoagiu Băi

— lucrător gestionar și vânzător la magazinul Textile-încălțăminte din Geoagiu sat

Incadrarea se face în conformitate cu Legea nr. 22/1969.

Unitatea poate asigura locuința.

Mica publicitate

VIND casă cu grădină, strada Karl Marx nr. 1 Petroșani, (19 297)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Onescu Mihai, eliberată de I.M. Lupeni. O declar. nulă. (19 298)

PIERDUT cal sur cu o pată albă la buza superioară. Adresați Cioarcă Mariorara, strada Maleia nr. 133 Petroșani. Găsitului recompensă. (19 295)

ANUNTURI DE FAMILIE

SOȚIA anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpului soț
PĂRCĂLAB ION
Inmormîntarea are loc azi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă din strada Mihai Viteazul. (19 296)

SIRBESCU Margareta soră, și nepoții Dan și Katy, își pleacă cu durere capul în fața catafalcului celui care a fost
PĂRCĂLAB ION
Rămînem veșnic neconsolați. (19 296)

FAMILIA Brătianu Ion și Elisabeta și nepoții Maximilian și Mariana aduc un ultim omagiu celui care a fost un cuman și unchi neprețuit
PĂRCĂLAB ION
Nu-l vom uita niciodată. (19 296)

FRATELE, cumnata, nepoții anunță cu adîncă durere în suflet încetarea din viață a lui
șing. SINGEORGEAN PROFIR (LUCIAN)
Inmormîntarea va avea loc miercuri, 19 august 1987, ora 15, de la domiciliu.

COLECTIVUL magazinului 12 este alături de colega lor Cornelia Călina în marea durere pricinuită de decesul tatălui. Sincere condoleanțe. (19 299)

CU MARE durere și un dor nestîns soțul și fiul anunță că s-au scurs șase săptămîni de cînd scumpa și iubita noastră soție și mamă
CARNAȚ EDITA
a plecat pe drumul fără întoarcere. Va rămîne vie în sufletul soțului și fiului ei drag. (19 300)